



## 坚守岗位 奋战一线 让人民群众过一个欢乐祥和幸福年 周祖翼赵龙在榕看望慰问坚守岗位一线的干部职工

### 福州鱼丸迪拜热销

本报讯(记者 李白蕾)“这几天鱼丸卖得特别好,预计全年常态化售卖没问题。”9日上午,在阿联酋迪拜做生意的福州乡亲林先生给鱼丸供货商、青布软家宴第五代传承人林斌发来信息。

林斌告诉记者,他是福建民菜文化餐饮管理有限公司负责人,企业位于闽侯青口,鱼丸是公司主打产品。“我家做鱼丸的手艺是祖传的,产品去年首次尝试出口,目前主要销往迪拜,线上线下同步销售。那边的福州乡亲去年下半年开始吃到我家的鱼丸,反馈还不错。”他说,他家的鱼丸与普通鱼丸不同,皮的主料除了常见的青鳗鱼,还加了目鱼,使之更有弹性,吃起来也更有嚼劲;另外还加了红鲑鱼,使皮更有黏性。馅料则是采用上好的新鲜猪肉。“漂洋过海到迪拜要两个月,今年春节这批货柜早就发出了。”

迪拜的鱼丸售卖方林先生说,福州人的年夜饭餐桌上必有鱼丸。每逢佳节思亲,在海外打拼的福州乡亲过年如果能吃上一口来自家乡的正宗鱼丸,就有了一份在家过年的感觉,那种幸福是无法用金钱衡量的。他说,顾客去年首次品尝后口碑相传,有的反馈说“有家乡的古早味”,复购率比较理想。“春节是打开市场的关键时间节点,我们也期待今年能有新突破。”

林斌告诉记者,今年他打算开拓非洲市场,争取明年春节在非洲的福州乡亲年夜饭餐桌上,也能见到来自家乡的鱼丸。

### 两岸海上客运直航 除夕客流比增近16倍

本报讯(记者 张铁国 通讯员 许思敏)“福州越来越美,玩的地方也多,我是专门来福州和朋友过年的!”来自马祖的吴小姐欣喜地说。9日13:35,“吉顺9号”客船经过35分钟的航行,从马祖白沙抵达连江黄岐码头。

吴小姐告诉记者,她祖籍福州,对福州有着深厚的感情,也被这里优美的风景和深厚的历史文化底蕴所吸引。由于近年来“黄马”航线往返福州和马祖越来越方便,她经常来福州。“像三坊七巷、上下杭、烟台山以及闽江之心,我经常和朋友去玩。”

“刘船长辛苦了,除夕还在坚守岗位,有你们的付出,才让马祖乡亲能够回来过团圆年,我代表海事部门祝你们新年大吉,龙年行大运。”连江海事处工作人员林泽彪护送旅客离船后,热情地向船长刘祖开问好,并提醒其注意航速,确保安全。

福建海事局有关负责人介绍,近期不少马祖乡亲在台湾同胞选择搭乘客船返乡过年,两岸海上客运直航迎来客流高峰。据统计,除夕当天,厦门至金门、泉州至金门、马尾至马祖、黄岐至马祖4条两岸“小三通”航线共开行12班次,发送旅客1213人次,发送旅客数量是2023年除夕当天的近16倍。

另据了解,今年春运启动以来,通过“小三通”航线往返两岸的马祖乡亲数量不断攀升,春节前共开行300班次,发送旅客5.3万余人次。

为保障两岸海上客运直航安全,福建海事部门对4条“小三通”航线制定了“一线一策”保障方案,实行船舶进口岸电子申报审批,全天候接受船舶进出港申报,提高船舶运营效率,提前对所有参与运营的客运船舶开展全面安全检查,确保船舶适航、船员适任。

“春运期间,我们将持续加强直航航线安全监管,通过船舶海巡、无人机空巡方式巡查航路,确保航路畅通。福州、厦门、泉州等地船舶交管中心对直航客船进行专窗监控,密切关注气象海况和能见度变化情况,及时提供预警信息,保障直航船舶航行安全。”福建海事局有关负责人说。

### 晋安发布五大文旅精品线路 助力市民龙年寻“福”

本报讯(记者 朱榕)享福山福水,品福韵味,沾一沾龙年福气。记者昨日从晋安区获悉,晋安区文化和旅游局、晋安区旅游事业发展中心联合发布“五福”系列精品线路,并举办形式多样的文旅节庆活动,助力市民打卡晋安“五福”(福山、福水、福气、福韵、福味)。

五大精品线路分别为:石韵祈福,品福乡年味(中国寿山石馆→皇帝洞生态旅游景区→畚家百年蓝府);龙耀鼓山,寻鼓岭情缘(鼓山旅游景区→鼓岭国家级旅游度假区);亲子齐乐,游峡谷迎新春(福州国家森林公园→飞云峡风景区);品福乡福韵,享福泉金汤(林阳寺→汇雅温泉休闲旅游度假区);龙游天下,体验清新氧吧(金鸡山公园→牛岗山公园→晋安湖公园)。

福聚晋安,为助力市民打卡“晋安福”,晋安区寿山石古矿洞景区将举行“国石祝福年”活动,带领大家矿洞探宝、玩转美食嘉年华,欢欢喜喜过大年。2月9日至2月17日,皇帝洞生态旅游景区举办国潮文化展、汉服快闪、国风集市等丰富多彩的“祈福皇帝洞 传统福州年”活动。

梅樱争春,赏花游园正当时。目前金鸡山公园、福州国家森林公园、牛岗山公园、宦溪镇高村春伦生态茶园等处,樱花已悄然绽放,林阳寺、鼓山梅园的梅花进入了一年中最美的时候。2月,鼓山梅园举办“龙腾鼓山‘梅’好福地”活动;2月1日至25日,鼓山梅园举办独具特色的“梅香福韵 庙趣有约”鼓山新春元宵庙会;新春期间,鼓岭桂里露营基地还将举办“不打烊过新年”主题露营和传统民俗体验。

晋安藏着多少“福味”宝藏地?到北峰山,可以品尝土鸡、土鸭、土山羊等“山里味道”;山下,象园“潮溜街”网红夜市上百个美食摊位让市民享受舌尖上的“美食江湖”。各大景区商圈还竞相抛出福利吸引游客,汇雅温泉、飞云峡景区等推出多重优惠和门票福利。

周到服务,提升百姓出行舒适度和体验感;进一步提高安全意识,落细安全措施,加强秩序管理,排查安全隐患,完善应急预案,做好应急值班值守,全力以赴保障群众顺畅出行。

鼓楼区东街派出所位于市中心,辖区内商户众多、人流量大,肩负着维护社会安定、保障人民安宁的重要职责。周祖翼、赵龙来到派出所,与警民一一握手,详细了解创建枫桥式公安派出所做法和窗口服务、值勤值守等情况。周祖翼说,群众利益无小事。春节期间,基层一线干警任务更重。大家要恪尽职守、奋战一线,筑起安全屏障,守护好万家平安幸福和社会祥和安宁。要认真做好新时代基层公安派出所工作,坚持和发展“枫桥经验”,强化责任担当,全面从严治警,创新网格化社会治理模式,把矛盾纠纷化解在基层,不断增强人民群众获得感幸福感

安全感。春节期间客流量密集,用火用电量增加,消防安全至关重要。三坊七巷消防救援站承担着三坊七巷明清古建筑群的消防安全保卫工作,还是国家综合性消防救援队伍中唯一承担省会城市中心广场每日升降国旗任务的特殊队伍。周祖翼、赵龙看望慰问了值班备勤的指战员,详细了解建队历史和节日消防应急救援保障等情况。周祖翼说,三坊七巷消防救援站是一支有着光荣传统的队伍,希望大家牢记习近平总书记重要嘱托,弘扬光荣传统,再接再厉、再立新功,以坚定的意志、过硬的作风、先进的装备、熟练的技术,继续守护好国旗、守好古厝、服务好群众,做党和人民放心的消防卫士。

农产品交易中心是城市的“菜篮子”和“果盘子”。华威西营里农产品交易中心辐射福州主城区、周边县市和闽东北地区,这里货品齐备、购销两旺。周祖翼、赵龙走进交易中心,沿途察看食安监测台、特色农产品等,询问保供稳价、食品安全监督等情况。周祖翼说,“菜篮子”事关千家万户,是民生大事。要丰富商品供应,保障节日期间货源充足、价格平稳,确保市场繁荣有序,更好满足群众节日消费需求。要提升管理水平,积极对标先进,努力打造一流水平的农产品交易中心。要确保食品安全,全面落实“四个最严”要求,全力守护老百姓“舌尖上的安全”。

时近中午,周祖翼、赵龙来到福州市社会福利院,与正在围桌包肉燕的老人家互动交流,一起重温习近平总书记去年春节节前视频连线时的温馨场景;察看老人活动中心,了解福利院改造提升和春节期间文娱活动准备情况,看望福利院工作人员和社

工。周祖翼说,你们的工作很辛苦也很光荣,要用无私的奉献给老人带去关爱和温暖。他还叮嘱当地负责同志,要以老年人幸福不幸福为标准,办好养老民生实事,大力发展公办养老机构和普通型养老服务,完善社区居家养老服务网络,在完善硬件设施的同时进一步提升服务能力,不断丰富老年人精神文化生活,让老有所养、老有所医、老有所学、老有所为、老有所乐。

在看望慰问中,周祖翼、赵龙说,除夕和春节,是中华民族传统节日,是万家团圆的喜庆日子。全省各级各有关部门要加强值班值守,做到守土有责、守土尽责,扎扎实实做好民生保障、安全生产、物资能源保供、社会和谐稳定等工作,让人民群众过一个欢乐祥和幸福年。

省领导林宝金、吴伟林、李建成,市长吴贤德等参加。

## 璀璨烟花里 闪耀幸福年

### “龙腾闽江”大型无人机焰火秀在闽江之心上演

本报讯(记者 陈君沂)“5、4、3、2、1,新年快乐!”在响亮的祝福声中,璀璨的烟花在中洲岛上空绽放。除夕夜,众多市民来到闽江之心,在“龙腾闽江”大型无人机焰火秀的陪伴下,辞旧岁,迎龙年。

晚上8点刚过,文艺海丝舞台前聚集了大批群众。这里有全市唯一的8K超清春晚大屏直播。“第一次和这么多人一起看春晚,今晚我认识了不少新朋友。”在得知文艺海丝舞台有央视春晚转播后,市民张女士早早地来到了这里,“这个年过得很不一般”。

站在青年广场向中洲岛眺望,各色激光直射云霄,时而频闪,时而像幕帘般向外延展,绚烂多彩。数台激光灯在灯光组成的幕布上“刻”出仙鹤飞过镇海楼、金龙奔腾等景象,伴着极有节奏感的音乐,科幻感十足。这场户外全景光影秀,为除夕夜增添了别样的喜庆气氛。

零点将近,中洲岛成为最炫丽的舞台,海丝广场一侧人头攒动。无人机缓缓升到中洲岛的上空。它们摆成一条巨龙,在空中蜿蜒盘旋。随后,“福州年 最有福”几个大字出现在夜空中,这是福州对所有在榕过年的市民游客送出的最诚挚的祝福。

“妈妈快看,烟花!”零点刚过,夜空瞬间被焰火点亮,中洲岛与闽江大桥仿佛披上了一件金色大衣。焰火与灯光交相辉映,像漂浮在空中的巨型画卷。

以天地为画布,以焰火为笔墨,一笔笔留下的闪耀“银河”,都成为定格在手机里的美好瞬间。红色花瓣、银雪之舞、金色麦穗等多彩烟花腾空绽放,带给观众不同的视觉体验,逐渐将现场的节庆气氛推向高潮。

除了夜幕,被照亮的还有观众的内心。父母抱着年幼的孩童,孩子们双手在空中挥舞;恋人在光影

里相拥;年过半百的夫妻深情对视……观众的脸上洋溢着幸福的笑容。“龙年大吉!”一名头发花白的老者转过头对身边的年轻小伙说道,他们互不相识,但在此刻,他们的心紧紧相依。

“爸、妈,新年快乐!”独自在福州打拼的“90后”外卖小哥高先生给远在青海的父母打去了一通拜年电话,分享这璀璨而具有特殊意义的时刻。通过电话传递的,除了对新春的美好祝愿,还有对父母深深的思念。

据悉,此次烟花无人机秀共分为“福运连连 幸福年”“龙腾盛世 福满门庭”“海丝门户 有福之州”“可持续发展 造福于民”4个篇章,光影秀分为“龙行巍巍步步高”“逐鹿而化乐融融”“持续发展谱新篇”“逐光登峰福州年”4个篇章。



无人机编队呈现“我爱虎”字样。



灯光秀吸引众多市民游客关注。



无人机编队呈现“龙年大吉”字样。



本组图片由本报记者池远提供